84岁阿婆投资非洲环保"原始股"

警民联手劝阻助醒悟,守住阿婆养老钱



□ 记者 季张颖

近日,上海吴泾一位84岁阿婆独自到银行开户称要转账投资"原始股",幸好银行及时报警,民警与"吴泾平安联盟"志愿者共同守住了阿婆养老钱。

本报讯 3 月 28 日 13 时许,闵行公安分局吴泾派出所许,闵行公安分局吴泾派出所接到辖区银行报警,一位阿婆要开通银行卡投资"原始股",怀疑其被骗。民警到场和阿婆沟通后,发现疑点重重,于是将阿婆带回派出所进一步了解情况。

据悉,董阿婆今年84岁,几年前经朋友介绍,购买了1万元某国内投资集团在非洲某国的环保项目"原始股",但几年过去这只股票一直没有"动静"。近日,投资群内的负责人发出利好消息,只要董阿婆再交1800元,即可开通权限获得上市资格。

"您买了这么多年了,有收益吗?""没有,这不是还没上市嘛!"了解情况后,民警指出这是典型的投资类电信网络诈骗套路。可董阿婆仍坚持只要转账"启动股票上市"

后就能赚钱。见劝阻效果不 佳,民警提出一起去趟证券公 司,让专业的人解答什么是 "原始股"。

来到"吴泾平安联盟"成员单位的证券公司后,工作人员向董阿婆介绍真正的"原始股"。原来,"原始股"只面对一级市场,普通人是购买不到"原始股"的,而那些打着"有内部渠道""内部销售"的"原始股"都是假的。

随后民警根据董阿婆提供的信息,帮其联系到该投资集团进行求证,得到的答案是:"我们公司从未出售过'原始股',网上的信息都是假的,要小心被骗。"董阿婆瞬间醒悟,表示今后一定会更加慎重投资。4月7日,民警对董阿婆及其儿子进行了回访,董阿婆的儿子表示母亲之后未再转账,感谢民警的劝阻。

禁渔期非法捕捞渔获800余斤

7人被警方依法采取刑事强制措施

□ 记者 胡蝶で

本报讯 每年的 2 月 16 日至 5 月 16 日是上海市内陆水域禁渔期,在此期间,禁止除休闲垂钓外的所有捕捞作业类型,然而偏偏有人"顶风作案"获取利益。近日,青浦警方在深入推进"砺剑 2024"专项行动中,抓获 7 名非法捕捞水产品的犯罪嫌疑人,查获 800 余斤。

3月下旬,青浦警方在工作中获得线索,有人在淀山湖水域内非法捕捞。获悉该线索后,青浦公安分局练塘派出所立即会同水上治安派出所开展侦查工作。经过综合分析研判,3月28日民警通过守候伏击,在金泽镇雪米村一废弃

码头当场抓获曹某等7人,现 场查获渔获800余斤及丝网 18包。

经查,犯罪嫌疑人曹某交代,其从事水产生意,因获悉淀山湖水域鱼类资源丰富,便贪图利益,在明知禁渔期内禁止捕捞的情形下,仍在淀山湖畔金泽镇雪米村租下一民房作为捕鱼基地,纠集了渔民张某、高某等6人,驾驶2条渔船使用丝网分工合作,多次于深夜时分至淀山湖水域非法捕捞渔获,所得渔获由曹某全部低价收购,并加价销售至外省市水产批发市场。

目前,犯罪嫌疑人曹某等 7人因涉嫌非法捕捞水产品罪 已被警方依法采取刑事强制措 施,案件正在进一步侦办中。 浦东法院发出该区首份《关爱未成年子女提示卡》

"婚虽离了,但对子女的爱不能断!"

□ 记者 陈颖婷 诵讯员 陈卫锋

本报讯 "经法院主持调解,今天你们协议离婚,但婚虽离了,对子女的爱可不能断。现在向你们发放《关爱未成年子女提示卡》,希望你们今后务必继续给予两名子女应有的呵护和关爱!"4月17日下午,浦东新区人民法院南汇新城人民法庭向达成离婚调解协议的当事人唐某和洪某发出《关爱未成年子女提示卡》。

据悉,这是近日最高人民 法院发布《关于在涉及未成年 子女的离婚案件中开展"关爱 未成年人提示"工作的意见》 (以下简称《工作意见》)后, 浦东法院发出的浦东新区首份《关爱未成年子女提示卡》。

在这起案件中,原告唐某与被告洪某在工作中认识,后自由恋爱结婚,婚后先后生育女儿、儿子。后因琐事渐生矛盾,且矛盾不断加剧,至今已分居满三年多,唐某因此诉请离婚,且要求子女随自己共同生活。

审理中,洪某表示同意 离婚,但对子女抚养问题提 出异议。经案件主审法官李 尚伟悉心调解,特别是考虑 到子女成长这个现实问题, 双方对立的局面渐趋缓和, 并在法官主持下当庭达成调 解协议:双方婚姻关系解除, 婚生女儿、儿子随原告共同生活。同时,调解协议还对抚养费支付标准、期限以及子女探望方式等一并做出了约定。

"寸草春晖,血浓于水!父母应当肩负起对未成年子女抚养、教育、保护的法定义务。"南汇新城法庭依据《工作意见》要求迅速开展"关爱未成年人提示"工作,当即向唐某和洪某发放并宣读《关爱未成年子女提示卡》,两名当事人对法庭的做法深表感谢,表示将对照提示,认真履行对子女的监护职责,严格按照调解协议配合对方行使子女探望权、及时足额支付抚养费,保障未成年子女身心健康、快乐成长。

"果然都是假货"?不法分子造谣得物App售假

法院判决:公开道歉并赔偿损失

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近年来,得物 App 因为保障正品深受年轻人喜爱。然而,有不法分子捏造、发布"得物售假"等不实谣言,恶意误导网友,触犯了法律红线,既损害消费者权益,也侵害了得物 App 信誉。近日,虹口区人民法院对这种恶意造谣的不法行为进行了依法审判。

被告朱某某在小红书上发布了一篇《得物平台果然都是假货》的笔记,含有大量针对得物 App的不实言论。帖子宣称

"刚刚在得物上买了双黑天使,拿到货我就去其他平台重新鉴定然后结果如图",配图鉴定为假的截屏,得出结论"得物平台果然都是假货",并在评论区持续发表"这个平台好多人买到假鞋"等不实言论。

朱某某发布帖子后,多位 网友指出,该帖实际爆出的购 买订单记录鞋款是 46 码,与 鉴定鞋码不一样,朱某某随后 立即删除暴露鞋款不一致的推 文。经核查,朱某某无中生 有,实际利用一张商品规格为 37 码该款鞋子鉴定为假的鉴 定记录,与在得物 App 购买 的 46 码鞋子混淆视听,污蔑平台向其售假,误导其他网友关注质疑。其间,朱某某还在评论区继续不断造谣,私信辱骂希望澄清事实、还原真相的网友,得物遂向虹口法院提交立案申请。

2023 年 12 月,虹口法院开庭审理此案。法院认为,根据案情,朱某某将"得物平台果然都是假货"等不实文字发表在社交平台上,向不特定多数人进行传播,已经对得物的名誉造成损害,存在明显的侵权行为。法院依法责令侵权人停止侵害、恢复名誉、消除影响,并判决朱某某连续30 日公开道歉,并赔偿损失。

购药岂料医保卡内空空 警方揪出幕后黑手

□ 见习记者 王葳然 通讯员 王晟油

本报讯 素未谋面的"亲戚"正拿着自己的医保卡四处买药?近日,嘉定警方抓获一名犯罪嫌疑人杨某。通过盗刷他人医保卡,杨某在一个月的时间内将他人卡内近2万元医保金"洗劫一空"。目前,犯罪嫌疑人杨某因涉嫌盗窃罪已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

1月末,居民孙先生来到

嘉定公安分局安亭派出所报警 求助称,他的医保卡遭人盗 刷,卡内余额所剩无几。

根据孙先生提供的信息线索,民警进一步调查发现,自1月初以来,孙先生的医保账户分别在本市嘉定、杨浦等多个地区有过购药记录。民警循线走访记录中的药房后得知,使用医保卡的是一名自称孙先生"亲戚"的男子杨某,据不同药房负责人反映,杨某口中与孙先生之间的亲戚关系既有叔侄又有兄弟,时常变换不

定,民警遂推测杨某存在重大犯 罪嫌疑。

3月26日,嘉定警方根据 线索将犯罪嫌疑人杨某抓获,同 时还从其身上起获了另一张刘姓 居民的医保卡。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某交代,其伺机窃得医保卡后,至自助服务机上验证确认卡主有无申请挂失,继而流窜至本市多个地区的药房,通过随口编造亲戚关系,瞒过药房工作人员,大肆采购药品后,通过非法渠道低价销赃从中牟利。